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Visienota Wonen-Welzijn  -  Ontwikkeling

De woonsituatie van mensen en hun gezondheid en welbevinden zijn sterk verbonden 
met elkaar. Het is dan ook nodig om beleidslinken te leggen die bijdragen tot een 
efficiënt en effectief samenspel tussen de woon- en welzijnsactoren op het terrein. 
Betaalbaar en toegankelijk wonen enerzijds, begeleiding en ondersteuning op maat, ook 
preventief, anderzijds, staan daarbij centraal en geven uitvoering aan de horizontale 
beleidsdoelstelling van Gelijke Kansen.

Bijzondere aandacht wil de minister daarbij schenken aan het ontwikkelen van een 
permanente beleidsdialoog tussen wonen en welzijn. In dat kader zijn het agentschap 
Wonen-Vlaanderen en het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin in 2020 dan 
ook gestart met de opmaak van een visienota Wonen-Welzijn, die vorm moet geven aan 
de verdere samenwerking tussen beide beleidsdomeinen aan de hand van diverse 
speerpunten. 

1. Kan de minister een korte toelichting geven van het verloop van het proces voor de 
totstandkoming van een visienota Wonen-Welzijn? Wat is de laatste stand van 
zaken? 

2. Wat zijn de belangrijkste hiaten/knelpunten op het snijvlak Wonen-Welzijn die 
tijdens dit proces naar boven zijn gekomen? Bij welk beleidsdomein ligt het 
zwaartepunt?

3. Wat zijn de belangrijkste quick wins die uit de visienota voortvloeien? 

4. Kan de minister het verdere verloop en de timing van de totstandkoming van de 
finale visienota schetsen? 
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We blijven vanuit Wonen bijzondere aandacht besteden aan een goede samenwerking en 
afstemming met het beleidsdomein Welzijn in de werksporen die het afgelopen jaar vorm 
hebben gekregen. 

Concreet kiezen we voor een betrokkenheid van het brede werkveld bij de ontwikkeling 
van het nieuwe toewijzingsbeleid. Bijzondere aandacht zal daarbij worden besteed aan 
goede afspraken over de invulling van begeleidingsnoden van huurders en welke rol elkeen 
daarin kan opnemen. Ook in het voornemen het aanbod van nieuwe woonvormen aan te 
moedigen en het wegnemen van (juridische) hindernissen waar initiatiefnemers tegenaan 
lopen, beogen we een dialoog met de relevante beleidsdomeinen, waaronder Welzijn. We 
stellen immers vast dat verschillende nieuwe woonvormen ook een zorgcomponent 
inhouden, hetgeen op het terrein voor specifieke uitdagingen zorgt. Tenslotte blijven we 
met elkaar in dialoog gaan over de ruimere gevolgen van vermaatschappelijking en 
persoonsvolgende financieringsmodellen voor het woonbeleid. 

De geschetste beleidsvragen worden dus momenteel benaderd d.m.v. een continue 
constructieve dialoog. Er wordt nog bekeken of en hoe dit een weerslag kan vinden in een 
‘visienota’. 


